

福建省戏剧水仙花奖比赛评奖揭晓 我市选手摘金夺银

本报讯(融媒体记者陈智勇)日前,福建省文学艺术界联合会、福建省文化和旅游厅通报第十七届福建省戏剧水仙花奖比赛评奖结果,我市一批优秀选手摘金夺银。

据介绍,本届水仙花奖涵盖了15个戏曲剧种及木偶戏、话剧等表演形式,共评选出专业组表演奖105个、演奏奖21

个,院校组表演奖5个,民营组表演奖5个。其中泉州市高甲戏传承中心苏有明(参赛选段高甲戏《界牌关·盘肠战》),泉州市高甲戏传承中心、泉州市打城戏传承中心黄海山(参赛选段打城戏《西施·伍员劝谏》),惠安县掌中木偶戏艺术保护传承中心颜福安(参赛选段掌中木偶戏《金国令说亲》),福建省梨园戏传承中心郑亚婷

(参赛选段梨园戏《王十朋·投江》)获专业组表演奖一等奖;福建省梨园戏传承中心许培坤(参赛选段独奏原创曲《古塔伴月》、梨园戏《李亚仙·阮主仆》),福建省泉州艺术学校黄国园(参赛选段独奏《林冲夜奔》、高甲戏《春光明媚》)获专业组演奏奖一等奖;晋江戏韵高甲戏剧团有限公司蔡惠逢(参赛选段高甲戏《琵琶记·千里寻

夫》)获民营组表演奖一等奖。还有苏露怡等多位选手获专业组、民营组表演奖或演奏奖二、三等奖。

泉州市戏剧家协会获优秀组织奖,福建省梨园戏传承中心、泉州市高甲戏传承中心(泉州市打城戏传承中心)、晋江市高甲柯派表演艺术中心、安溪县高甲戏艺术保护传承中心等获组织奖。

F1意大利大奖赛 维斯塔潘以史上正赛最短用时夺冠



红牛车队荷兰车手维斯塔潘(前)在比赛中。最终,他获得冠军。(新华)

新华社罗马9月7日电 世界一级方程式锦标赛(F1)意大利大奖赛正赛7日在蒙扎赛道举行。红牛车手维斯塔潘延续昨日排位赛的强势表现,以1小时13分24秒325的完赛时间、250.706公里/小时的平均速度,将本赛季个人第三个分站冠军收入囊中,同时也创造了F1历史上速度最快且用时最短的一场完整正赛纪录。迈凯伦车手诺里斯与皮亚斯特里分列二、三位。

赛前赛会宣布,红牛二队车手哈贾

尔与阿尔派车队的加斯利由于更换了超额的动力单元部件,在正赛时将从维修区起步,暖胎圈时,索伯车队的霍肯博格因液压系统故障退赛。

五盏红灯熄灭后,头排发车的维斯塔潘与诺里斯在第一个减速弯展开轮胎对角角逐。维斯塔潘虽然保持领先,但由于在过弯时驶出了赛道,不得不把头名让与诺里斯。在他们身后,主场作战的法拉利车手勒克莱尔超越皮亚斯特里,引起现场观众一阵欢呼,但皮亚斯

特里迅速夺回位置。

第四圈,维斯塔潘借助发车直道的尾流与DRS(减阻系统),在一号弯外线超越诺里斯,夺回领跑位置并迅速建立起领先优势。

阿斯顿马丁车手阿隆索由于赛车悬挂故障在第20圈退赛。第41圈,威廉姆斯车手塞恩斯与哈斯车手贝尔曼在4号弯争夺位置时发生碰撞,引发了短暂的黄旗,但两位车手迅速返回赛道继续比赛。此后,赛会宣布贝尔曼因引发此次碰撞被罚时10秒,其超级驾照被扣2分。

第46圈,原本处于第二位的诺里斯因一次耗时5.9秒的换胎失误,掉到了队友皮亚斯特里身后。第49圈,皮亚斯特里在车队要求下将第二名交还给诺里斯。

最终,维斯塔潘以领先第二名近20秒的表现强势夺冠。他在赛后表示:“虽然在第一圈有些不走运,但随后我们就像在飞一样,我非常享受这场比赛。”

对于车队交还位置的指令,领航本赛季车手积分排行榜的皮亚斯特里赛后说:“车队这么做是有正当理由的,诺里斯排位赛成绩更好,并且在进站前一直在我前面。只不过有些事情我们需要讨论。”

3:1击败卫冕冠军 阿尔卡拉斯夺美网男单冠军

新华社纽约9月7日电 22岁的西班牙名将阿尔卡拉斯7日在2025美国网球公开赛男单决赛中3:1击败卫冕冠军、头号种子辛纳,第二次捧起美网男单冠军奖杯,这也是他职业生涯第六个大满贯男单冠军。

凭借这场胜利,阿尔卡拉斯斩获2000积分、500万美元(1美元约合7.1元人民币)奖金,并重登世界第一宝座。

这场决赛是阿尔卡拉斯与辛纳职业生涯第15次交锋,也是本赛季他们第三次在大满贯决赛中相遇。阿尔卡拉斯一开场便迅速进入状态,两次破发成功后,他以6:2拿下首盘。虽然阿尔卡拉斯在第二盘出现一些波动,被对手6:3扳回一城,但他随后进一步提升自己的状态,凭借犀利的发球和多变的进攻,牢牢掌控了比赛节奏,先后以6:1、6:4再赢两盘。

从数据来看,阿尔卡拉斯一发得分率高达83%,高于对手的69%。在ACE球(发球直接得分且对手未触球)制胜分方面,阿尔卡拉斯分别是对手的5倍和2倍。

赛后,两位当今网坛最出色的年轻选手惺惺相惜、互送祝福。辛纳说:“你和你的团队做得太棒了。你今天比我更出色,好好享受这一刻吧,这是你当之无愧的荣耀时刻。我今天已经倾尽全力,不能做得更好。”

阿尔卡拉斯则表示,辛纳在本赛季的表现同样非常出色,在各种各样的决赛中看见辛纳的次数甚至比看见自己的家人还多。

阿尔卡拉斯也积极评价了两人的“伟大对抗关系”。“能与你共享赛场并见证彼此成长,十分荣幸。相信未来我们会有很多的冠军去争夺。你和你的团队付出了很多,在每一项赛事中都表现得非常出色,这也推动着我向更高的水平前进。”他说。



阿尔卡拉斯在比赛中回球 (新华)

海丝名城桥牌邀请赛举行

本报讯(融媒体记者吴聪伟)9月5日至7日,2025年泉州市第四届海丝名城桥牌邀请赛在丰泽举行。

本次比赛由泉州市体育局主办,泉州市桥牌协会承办。赛会分为两个阶段,第一阶段为瑞士移位赛,各队伍在此阶段展开激烈角逐,展现牌艺风采;第二阶段则分为淘汰排名赛和附

加积分赛,比赛形式丰富多样,竞争愈发精彩。

本次邀请赛阵容强大,亚运会冠军主力成员领衔出战,来自香港特别行政区和

兄弟省(市)的桥牌好手,以及福建本土桥牌高手,共计28支队伍齐聚泉州,相互切磋、交流牌艺。

值得一提的是,本次比赛在桥友圈进

行全程现场直播解说,由6位嘉宾构成的现场解说“天团”为广大桥牌爱好者带来了专业、精彩的赛事解读。这在泉州桥牌发展史上尚属首次。

中国(宝鸡)国际大师赛落幕

福建羽坛新秀 揽1金1银

本报讯(融媒体记者吴聪伟)9月7日,2025年中国(宝鸡)国际羽毛球大师赛在陕西宝鸡落幕,中国队斩获3金5银,其中福建小将林祥毅获得男双金牌,郑欣妍获得女单金牌。

本次赛事属于世界羽联世界巡回赛超级100赛,设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打五个项目,分为资格赛和正赛,共有近20个国家和地区的300余名选手参加。

在男双比赛中,福建选手林祥毅与搭档胡柯源携手出战。决赛中,他们迎战另一对中国组合徐家骏/郑浩轩。胡柯源/林祥毅配合默契,以21比13、21比17的比分直落两局,战胜对手,夺得了两人搭档以来的首个成年赛冠军。

女单赛场上,来自福建的19岁小将郑欣妍表现出色。半决赛中,她以2比0的比分击败了赛前夺冠大热门、队友徐文婧,成功闯入决赛。决赛中,郑欣妍的对手是世界排名第49位的2023年世青赛冠军、泰国名将碧查梦。经过三局苦战,郑欣妍最终以16比21、21比18、7比21的比分惜败,获得亚军。

斯诺克北爱尔兰公开赛
资格赛收官

中国军团 7人晋级

本报讯当地时间9月7日,2025斯诺克北爱尔兰公开赛资格赛在英国莱斯特结束96进64轮次的较量,资格赛阶段收官,中国军团再获4个晋级资格,最终7人通过资格赛闯入正赛。

当前世界排名第50位的范争一此次对手为近来表现不俗的拉脱维亚新秀阿尔特米·齐津斯。比赛中,尽管阿尔特米·齐津斯开局便展现出颇为火热的手感,以两个单杆50+先胜两局,但范争一凭谨慎出杆稳住阵脚,以更稳定的发挥连扳四局,终以4比2战胜对手,顺利晋级。

刘宏宇与中国香港球手张家玮的“德比战”中,张家玮占据明显主动,尽管刘宏宇在0比3落后的情况下击出一杆漂亮的单杆138分并扳回一局,但短暂的精彩未能改变比赛走向,张家玮最终以4比1锁定胜局,成功闯入正赛。

本赛季刚刚恢复职业资格的常冰玉继续出色发挥,继上一轮“德比战”4比0轻取江俊后,本轮对阵印度选手辛格·查达,常冰玉再度以4比0横扫对手,强势晋级64强。

当日中国军团的另外一场胜利归属龙泽煌,在与英格兰球手利亚姆·普伦的对决中,龙泽煌击出四个单杆50+,尽管对手在第五局有着单杆143分的惊艳表现,但中国球手还是以4比2锁定胜利,顺利晋级。

另外两场中国球手参加的比赛中,黄佳浩以1比4不敌英格兰球手罗比·威廉姆斯,高阳以同样比分负于爱尔兰的亚伦·希尔。

本届斯诺克北爱尔兰公开赛资格赛决出所有闯进64强的胜者,中国军团21人参赛,最终蓝裕豪、傅家俊、贺国强、常冰玉、龙泽煌、范争一、张家玮7人晋级。

本届北爱尔兰公开赛正赛将于当地时间10月19日至10月26日在贝尔法斯特进行。(中新)

2025年 泉BA落幕

本报讯(融媒体记者吴聪伟)2025年泉BA暨第28届“匹克杯”百队千场篮球赛成年组最后的决赛及颁奖仪式近日举行,为这场覆盖“百队千场”,牵动全城篮球爱好者们的盛会,画上圆满句号。

作为泉州本土标杆性篮球赛事,本届泉BA从青少年组到成年组,从3V3街头赛到传统5人制球赛,覆盖U8至成年多个年龄段、11个组别,吸引了126支队伍、1000多名运动员投身赛场。

本届赛事的圆满举办,不仅为泉州增添了一场体育盛宴,更让“海丝名城”的篮球文化愈发鲜活。

值得一提的是,8月27日,泉州晋江篮球队代表福建省征战全国“村BA”南部赛区赛事,凭借过硬实力力压群雄,成功斩获赛区冠军,后续将晋级10月在贵州省台江县台盘村举办的全国总决赛,有望再创佳绩。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205